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A vízminőség megőrzése kiemelt téma Euró-
pában. EU-tagállamként Magyarország és Ro-
mánia is köteles végrehajtani a települési 
szennyvíz kezelésére vonatkozó 91/ 271 sz. 
EU-rendeletet és a 2000/60. sz. Víz Keret-
irányelvet, valamint a 2005. január 1-jén ha-
tályba lépett 28/2004. (XII.24.) KvVM. rende-
letet. Az Európai Bizottság Környezetvédelmi 
Igazgatósága támogatja az olyan teljes körű 
szennyvízkezelési megoldásokat, amely a fent 
említett direktívák végrehajtását célozza. 
 
 

 
 
 
Napjainkban az érdeklődés a természetközeli 
gyökérzónás szennyvíztisztítási megoldások 
felé irányul. 
Flandriában a kis közösségek, telepek, háztar-
tások szennyvízelvezető-rendszer nélküli keze-
lésének kérdése már megoldott. A környezet-
védelemmel kapcsolatos technológiák átadása 
és az építéshez szükséges kapacitás biztosítása 
a közelmúltban csatlakozott EU tagok számára 
kiemelten fontos szempont.  
2003-ban kezdődött az együttműködés a Sze-
gedi Tudományegyetem Mezőgazdasági Karral 
Hódmezővásárhelyen, a „TOKAI Projekt” ke-
retében. Ez a projekt 2006 végén zárult. A 
megépült gyökérzónás szennyvíztisztító célja a 

kar tanüzemének területén keletkező fejőházi 
szennyvíz tisztítása.  
 
 

 
 
 
A szennyviztisztító rendszer referenciatelep-
ként működik. 
A szennyvíztisztítás hatásfokát – monitoring-
terv alapján – akkreditált vízvizsgáló laborató-
riumban ellenőriztetjük. 
A „TOKAI Projekt” fő célkitűzése a gyökérzó-
nás víztisztítón alapuló teljes körű szennyvíz-
tisztítási folyamatokkal kapcsolatos ismeretek 
átadása volt. 
 
 

 
 



A gyökérzónás víztisztítók a természetes fo-
lyamatokat, a talaj és az ott élő mikroorganiz-
musokat, valamint a növényzetet használják fel 
a szennyvíz kezelésére. A gyökérzónás víztisz-
tító alternatív lehetőség a szennyvízkezelésre, 
de sok esetben kizárólag ez jelenti a tartós 
megoldást. A gyökérzónás víztisztító egyesíti a 
viszonylag alacsony költségű technológiát, a 
könnyű építést, javítást és működtetést, egyút-
tal hatékonyan csökkenti a szennyvízzel kap-
csolatos egyéb problémákat. Ezen kívül a gyö-
kérzónás víztisztítók esztétikai hatása is kelle-
mes lehet.  
 
 

 
 
 
A TISZA-TISA PROJEKT (2008–2010) fő 
célja a határon átnyúló kapcsolattartás a Kö-
zép- és Alsó-Tiszavidék vízügyi hatóságai, 
szervezetei és egyetemi kutatóhelyei között an-
nak érdekében, hogy az extenzív, természetkö-
zeli gyökérzónás szennyvíztisztító rendszerek 
működését megismertessük, szakszerű létesíté-
sükkel és működtetésükkel elősegítsük a Tisza 
vízgyűjtő területein keletkező szennyvizek 
megtisztítását, ezáltal a Tisza vízminőségének 
javítását. 
Speciális célja a projektnek a legjobb gyakor-
lati tapasztalatok átadása azokon a helyeken, 

ahol nincs szennyvízhálózat, és a szennyvízke-
zelés nem megoldott. Ezek elsősorban az aktív 
mezőgazdasági és főként állattenyésztéssel 
foglalkozó települések Magyarországon és Ro-
mániában. A lakosság többsége ezeken a he-
lyeken olyan körülmények között él, ahol a ke-
letkező szennyvizet egyáltalán nem, vagy csak 
részlegesen tudják megtisztítani, és ezáltal a 
Tisza vízgyűjtő területét gyakran veszélyetetik. 
 
 

 
 
 
A Európai Vízminőségi Diretíva (WFD) a fo-
lyók vízgyűjtő területeit földrajzi egységként 
veszi számításba, ezért a határokon átnyúló 
együttműködést a víz minőségének javítására 
sürgető feladatként jelöli meg. 
A Tisza-Tisa Projekt keretében a flamand–ma-
gyar–román együttműködéssel a következő te-
vékenység zajlik: 
– a természetközeli gyökérzónás szennyvíz-
tisztító rendszer működésének megismertetése 
tudományos konferenciákon, szakember-talál-
kozókon, technikai látogatásokon, referencia-
telep-bemutatókon 
– háromnyelvű (angol, magyar, román) isme-
retterjesztés: a) a gyökérzónás szennyvíztisztí-
tó létesítésének és működtetetésének helyes 

gyakorlata (kézikönyv); b) weboldal: www. 
constructedwetlands.net; c) virtuális könyvtár 
– oktató programcsomag (ppt-előadások, vi-
deófilm) 
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